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＜議事報告＞

【日程１】

報告第１号 令和５年第４回室蘭市議会定例会について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答）

（Ａ委員） コミュニティスクールについて、地域の一般の方々へ浸透していないのではないか。

具体的なイメージがなかなか湧かない。どういうことを目指しているのかを私自身

も思い描くことが出来ない。私も学校評議委員になっているが、会議の場でいきな

り資料を見せられても意見の述べようがない。学校教育に対して地域の意見を取り

入れていくという律儀な考え方は分かるが、もっと具体的な形で意見を求めるとい

うようなことをより一層工夫していく必要があるのではないか。

現場の学校の先生方は、コミュニティスクールについてどういう考えを持っている

のかが一番心配だ。先生方の意見を全て取り入れるのは難しいと思うが、先生方が

腰を上げてくれなければ進まないと思う。

だんパラやテニスコートなどの施設の縮小は、仕方がない部分もあるかとは思うが、

こども達の室蘭という町への愛着が薄れてしまうきっかけになるのではないか。

（Ｂ委員） コミュニティスクールについて、学校では教育委員会のサポートを受けながら、粘

り強く丁寧に進めているところ。

肩肘張らず続けていけるように、運営協議会を開く時には、こども達の様子を見て

もらえるように、授業を見て、給食を食べてもらった後に会議を行うといった取り

組みや、図書室の運営をお手伝いしていただいて、その代わりにこども達が、地域

でゴミ拾い、清掃ボランティアを行ったりしている。また、目指す姿、学校に求め

ることを一緒に考えてもらって、少しずつでも取り組みを増やしていこうとしてい

るところである。

（Ｃ委員） 私もコミュニティスクールに関わっているが、少しずつは浸透してきているのでは

ないかと思う。会議の時に他の委員から、他の校区ではどんなことをやっているの

か知りたいという意見が出ていた。

だんパラについては、あとの利用について、維持費がかからず、継続してこども達

が楽しく遊べるようなものがあればいいのではないかと思う。

（事務局） コミュニティスクールについては、それぞれの学校区で取り組み方に違いがあると

いうのはあるかと思う。11 月に委員向けの研修会を行い、先生方と地域の方がざっ

くばらんに話が出来て、とても良かったとの感想をいただいた。今後の会議におい

てもそういったことが反映されていくのではと期待しているところ。情報交換につ

いては、こちらでもうまく情報提供できればと考えている。
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（Ｄ委員） 周知の話が出たので、市でも LINE をやっているかと思うが、そういったもので、

もっと情報を発信したら良いのではないか。ホームページに誘導するようにすれば、

自分の校区以外の情報について興味のある人はそこで知ることが出来るし、興味の

ない人にも、そういったものがあるんだということを周知出来ると思う。

（事務局） 情報発信については、なかなか出来ていないというところで反省している。小さな

お子さんのいる保護者にも知ってもらうのに LINE などの活用は重要なことだと思

う。だんパラスキー場の跡地活用については、市の土地ではないので、難しいとこ

ろではあるが、周りにも色々あるので、なるべくコストをかけずにこどもが楽しめ

るにはどういったものが良いのか検討しているところ。

【日程２】

報告第２号 室蘭市文化財審議会委員の委嘱について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答） なし

【日程３】

報告第３号 公の施設における指定管理者の指定について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答）

(Ｃ委員) だんパラにあるテニスコートはそのまま継続してスポーツ協会が管理するのか。

（事務局） 廃止して集約することになる。

【日程４】

報告第４号 令和６年１月・２月の行事予定について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答） なし

【日程５】

研究協議１ 室蘭市社会教育後期推進計画（案）について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答）

(Ａ委員) 「高齢者とこどもの世代間交流」について、高齢者の豊富な「体験」ではなく、「経

験」の表現の方が適切ではないか。スポーツ関連事業に関して、スポーツ施設の縮

小は寂しいと感じているところ。「きらんの交流促進」に関しては、かなり成功し

ていると思う。たくさんの人が来館しており、素晴らしい利用のされ方をしている。

(Ｅ委員) 「読後感想」について、読後感想討論会は今回廃止になったと思うが、事業内容に

は記載されている。

（事務局） ご指摘のとおり廃止になっているので、文言を削除する。事業名に関しても「読書

感想」としたい。

(Ｆ委員) 「地区スポーツ振興会とスポーツ推進委員の連携」について、地区スポーツ振興会

は将来どのようになるのか。

（事務局） 当面は継続していく方針。小学校単位で活動していた経緯があり、学校の統廃合に

伴って、地区がどんどん広くなり、活動が難しくなっている部分がある。地区によ

っては、なくなっている所もあるが、そこについては、スポーツ推進委員を派遣し

て、別の事業でカバーしていく。

(Ｇ委員) 「出前健康づくり教室」について、町内会以外にも、例えばＰＴＡの研修会などで

も教室をやっていただくのは可能なのか。

（事務局） スポーツ推進委員がいるので、要望があれば、指導派遣という形で行うことは可能

である。
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（事務局） 今回いただいたご意見を元に修正したものをもって決定とし、教育委員会に提出す

るということでよろしいか。

(委員長) 異論がないようなので、あとは教育委員会におまかせするということでよろしくお

願いしたいと思います。この間、時間を使ってご検討いただいてありがとうござい

ました。

【日程６】

その他 （１）令和６年度北海道社会教育委員連絡協議会について

（２）令和６年社会教育委員の会の日程について

（事務局） 事務局より説明した。

（質疑応答） なし

次回開催日 令和６年２月１５日（木）


